

反映民情 表达诉求

罗山县莽张镇民生短信平台发挥“大作用”

信阳消息(记者 张勇 通讯员 万承洋)在今年开展第二批党的群众路线教育实践活动中,罗山县莽张镇开通了民生手机短信平台,引导群众以手机短信的形式向党委政府反映情况、表达诉求、提出意见和建议。

为充分利用这一平台,该镇通过召开宣传动员会、在主要街区路口、乡村干道两侧张贴标语通告、发送手机信息等方式,使民生手机短信平台这一惠民举措在全乡家喻户晓。同时,详细制定了短信接收和处理流程,明确专人专管专用,要求值班人员24小时随身携带并处于开机状态,确保群众能随时反映问题。

值班人员对收到的信息应及时进行回复,对反映的问题,认真进行梳理汇总、逐项登记,及时将问题报相关责任单位、责任人并跟踪督促其尽快处理。截至目前,该镇通过民生手机短信平台,解决办理群众反映的问题12个,办结率100%。



为了保障铁路“7·1”新运行图实施后的客车安全、舒适,武昌客车车辆段信阳运用车间加强了列车设备设施的维修和保养,确保暑期旅客运输安全。图为7月10日,该车间职工在闷热的车厢内检修列车服务设施。方昉摄

重实效 抓落实

商城县法院建立涉民生案件判后回访长效机制

信阳消息(陈洋)商城县人民法院坚持司法为民践行群众路线,不断完善民事案件判后回访制度,特别在涉民生案件上重实效、抓落实,形成案件回访长效机制。今年以来,该院已回访案件30余起,回访案件涉及赡养、婚姻、邻里纠纷等,取得明显社会效果。

一是回访案件重点明确。对关乎群众切身利益的抚养费、赡养费以及拖欠农民工工资类案件,及时回访了解判决落实情况,关注弱势群体生活需求;对社会影响较大、媒体广泛关注的案件,第一时间回访并了解民情动态,正确引导舆论传播正能量;对判决不准离婚以及争议较大的继承类案件,要求法官走访当事人家庭、邻里,通过法理与情理化解矛盾,真正做到案结事了。

二是回访方式因“案”而异。根据不同案件类型,采取电话询问、书面调查、上门走访、到社区或村委会了解情况等方式,多渠道了解当事人的意见和诉求。对离婚案件以上门走访为主,与当事人面对面谈话;对有关抚养费、继承纠纷等案件,承办法官主动电话询问判决落实情况;对涉及邻里关系的案件,邀请当地村委会或人大代表共同进行案件回访。

排忧解难 求计于民

光山县白雀园镇“纳凉夜话”拉近群众距离

信阳消息(邹晓峰 谢秀霞 叶新峰)“要想扩大茶叶种植面积,必须引进茶叶优良品种,搞好茶叶精加工,大打自己的品牌。只有这样,茶叶才有好销路。”7月9日晚,地处大别山革命老区的光山县白雀园镇土庙村青年农民邹海初在纳凉场上,直言不讳地向镇党委副书记、镇长王光宝建言。这是该镇结合党的群众路线教育,镇村干部党员与农民朋友在夜晚纳凉时畅所欲言的一个生动场面。

该镇以镇党委书记、镇直机关干部、驻村开展党的群众路线教育实践活动指导员、村党支部班子成员为骨干,组织成立了34个“纳凉夜话”小组,达到一个村(街)一个小组。为了保障“纳凉夜话”活动收到实实在在的效果,该镇党委要求各“纳凉夜话”小组因地制宜,重点

从群众反映最强烈、制约科学发展最迫切的问题入手,带着问题“沉下去”,求计于民,把科学思路“带回来”;带着政策“沉下去”,化解矛盾,把信访案件“处理好”;带着典型“沉下去”,现身说法,把致富门路“选择准”;带着节目“沉下去”,表演文艺,把乡村陋习“革除掉”。话题随意、贴近群众、排忧解难的“纳凉夜话”,很快受到了广大群众的好评。截止到目前,白雀园镇已开展“纳凉夜话”370多场次,收集各类意见和建议460多条,化解各种矛盾纠纷120余起,送致富信息170多条,解决实际问题780多件。

一封感谢信 三年执行情

信阳消息(刘俊)“感谢执行局谢复强同志,三年来对我的案件坚持不懈地执行,他真是人民的好法官。”7月7日,罗山县人民法院收到了一封来自案件当事人的感谢信,信中表达了对该院执行局干警谢复强的深深感激之情。

2008年至2009年期间,案件当事人黄海孝与张某一共有业务往来,张某多次购买黄海孝的鱼药治鱼病。2009年7月,双方对以往账目进行结算,黄海孝书写了一张6500元的欠条,张某予以签名确认,后双方再没有业务往来。黄海孝在索要欠款未果后,遂诉至法院,要求张某偿还欠款。2011年5月,罗山县人民法院审理该案,并判决张某偿还黄海孝欠款6500元。

判决生效,但张某拒不配合履行法院判决。经查,张某当时也无财产可供执行。该院执行局干警谢复强接手此案后,多次前往被执行人张某家中劝说其自动履行,但不久张某外出打工,不知所踪。

随后的三年,谢复强下乡办案每逢经过张某老家时都会前去打探张某情况,先后20余次。今年5月,谢复强得到消息,张某已经返乡,遂立即前往张某家中。在谢复强的积极劝说下,张某终于同意履行判决义务。

收回欠款,感动之余黄海孝给罗山县人民法院写来感谢信,盛赞该院干警执法为民尽职尽责。

收到感谢信后,谢复强说:“这是一封感谢信,更是一封鞭策信。执行案件是我的本职工作,切实维护当事人合法权益是我义不容辞的责任,不论案件难度多大、标的多少,我都会尽一切努力将案件执行到位。”

女子不慎坠桥身亡

家人将乡政府、村委会等告上法庭

信阳消息(孔晶晶)女子骑电动车行经村边河沟小桥时,不慎连人带车坠至桥下致死。后该女子家人一纸诉状将县交通局、镇政府、村委会等告上法庭。7月8日,罗山县人民法院审结该起案件,判决村道管理和养护主体镇政府、村委会承担20%责任,赔偿其各项损失共计6.5万元。

2013年12月7日,受害人骑电动车去其娘家走亲戚,行经罗山县一乡镇河沟小桥时,不慎连人带车坠亡。该事发小桥是1979年筹建,桥高为2.5米,宽为2.2米。法院审理后认为,受害人的死亡,与其自身过错有重大关系,小桥现状多年来一直未有重大改观,且死者作为成年人,一直生活此地,应该熟知此桥情况,通过此桥时应减速或下车步行,造成这样后果,死者应有重大过错,法院酌定其自身承担80%责任。参照《河南省农村公路条例》相关规定,作为乡道、村道管理和养护主体罗山县某乡镇政府、村民委员会承担养护及管理失责义务,应对女子的死亡承担部分责任,法院酌定20%责任。作为县交通运输局依相关规定不属事故发生地责任主体,原告请求其赔偿损失于法无据,不予支持。对于原告要求途经该小桥的工程车所属项目经理部赔偿损失,无相关证据证明及诉称也与事实不符,法院不予支持。遂依法作出上述判决。



7月9日,西亚和美公司在信阳市百花之声隆重举行2014年公司年会。西亚和美公司优秀供应商代表、员工家属代表、干部员工代表1500余人参加了盛会。图为该公司员工在年会上表演节目时的情景。侯坤摄